

我们都有自己的车

纪念改革开放40周年

□航空港实验区城市管理局 刘永胜

车作为现代交通工具,已经与当今人们的生活密不可分。在改革开放以前,出门基本靠腿,赶集基本靠驴,车子更是遥不可及、无边无际的奢望。

爷爷的车

改革开放的第10年(1988年),我刚刚5岁,记忆逐渐有了一些片段,村子里都是茅草与土坯堆的房子。

爷爷说,他小时候附近村庄都很穷,很少见到洋车(自行车),听大人们聊天说,洋车跑得非常快,跑很远也不累,声音叮叮当特别好听。有一天,村里有人说:“距离咱们10里地来了个洋车送信,可好看了。”爷爷一路小跑,快赶到时,洋车已开始返回。由于乡村道路不平整,远远看去就像家里的毛驴一跳一跳。

听到这里,我一把抓住爷爷的胡子哈哈大笑。爷爷指着院里停的洋车说,上世纪70年代,洋车是个稀罕物,一般家庭买不起,就算买得起,还要凭票。谁家有两洋车,不亚于现在的面包车,找对象、说媳妇都容易些。骑着洋车,打着清脆的铃铛,穿街呼啸而过,那份骄傲和神气,总能引来所有人艳羡的目光。

改革开放以前,洋车想也不敢想,现在咱也有属于自己的洋车,爷爷说着,脸上洋溢着自豪的喜悦。

爸爸的车

改革开放的第20年(1998年),我已经是一名初中生。我国经济发展迅速,香港回到了母亲怀抱。1997年,中原地区最大的航空港——郑州新郑国际机场在新郑建成通航。新郑机场成为我国沿海地区和西部地区的结合部分,是当时国内重要的干线机场及空中交通枢纽。

我的父亲享受到了改革的红利,每天骑自行车到机场送货、收货。一次,我还在睡懒觉,爸爸兴奋地叫醒我:“别睡了!晚上我开车送你上学。”

“老爸,你别逗我了。”我不耐烦地从床上爬起来,打着赤脚刚出门,看到一辆崭新的红色面包车停在家门口。顾不得脚下,我跑上去使劲按喇叭、摆弄方向盘,感觉车内浓浓的皮革味都特别香。

父亲说:“新郑机场建设得又大又漂亮,周边生意一天比一天红火。有了咱自己的汽车,往返机场与郑州之间送发货就再也不愁了。去姥姥家走亲戚,再远也不怕了。有空了,爸还能带你吃洋汉堡……”这时,父亲脸上也洋溢着自豪的喜悦。

自己的车

改革开放的第30年(2008年),我大学毕业参加工作已经两年,每天上下班都是公交车、地铁,人山人海把我挤得喘不过气,现在想起还心有余悸。

我通过家人介绍认识了现在的妻子,下雨的那天一起等公交车,她全身被淋得湿透,第二天就感冒了。我暗下决心也要有一辆属于自己的车。

改革开放进程的加快,中国一步步走向富强,迎来中国历史上的空前

盛世。2007年底,郑州国际机场改扩建工程已竣工,航站楼建筑面积为12.8万平方米,机坪面积为25.6万平方米,机位43个,年旅客保障能力1200万人次,货邮保障能力达到35万吨。

郑州机场扬帆起航,我有幸通过市场公开招标竞争,取得了机场内部食堂经营权。经过两年的努力,购买了自己的轿车,那种感觉跟父亲洋溢的喜悦一模一样。

女儿的车

改革开放的第40年(2018年),我的女儿已经快两岁了。今年5月,我带她到公园玩耍,她在前面跑,我在后面慢慢追,远处一个小孩开着儿童车在旋转,女儿紧紧抱住我的小腿。她拽着我的手指,说着还不清楚的词句:“爸爸,要车、车、车。”

自从改革开放,河南取得了历史性成就,中原大地发生了历史巨变,郑州航空港富士康入驻、新郑机场二期建成投入运营、实施对外开放主战略、主动融入“一带一路”,中国特色社会主义在中原地区取得伟大成就,中原人民手中的票子多了,家底越来越硬了。

没几天,女儿的电动小车就买回来了,自带四轮驱动、1小时快速充电、20首儿童歌曲循环播放、全身车灯闪烁、一键刹车等功能。突然,我觉

得比我的汽车还先进不少,看着女儿在小车上又唱又跳,脸上满是开心和快乐,脑海中又浮现出爷爷骑着洋车穿过老街的情景。妻子说:“咱们家里每人都有自己的车了。”那种自豪的喜悦跟我10年前很是相似。

改革开放以来,我国经济实力逐渐强大起来,百姓生活日渐提高,取得了举世瞩目的成就,汽车也不再是奢侈品。如今,我国家庭购买汽车已成为常态,特别是河南由封闭到开放,由贫穷落后到基本小康、全面小康,由吃不饱饭的缺粮省份到国家粮食生产核心区、国人大粮仓、大厨房,从能源原材料传统工业省到新兴工业大省、电子信息产业大省、现代物流业大省,从农村人口大省到城市人口大省,曾经遥不可及的梦想已经变成现实,中国正在圆梦,河南正在圆梦。

美丽的航空港,我的梦

□航空港实验区经济发展局 付晓颖



小时候,我的梦是一张满分的试卷,从书本上了解到中国文化的源远流长,唐朝的诗,宋朝的词,元代的曲子,明清的小说。可无论我多么努力,总有学不完的知识,背不完的诗句。

后来,我的梦是游遍中国各处名胜,旅游中我了解到中国的地大物博,苏州的园林,北京的故宫,洛阳的石窟,西安的兵马俑。可无论我多么努力,总有游不尽的风景,看不完的古迹。

随着年龄的增长,我的梦也在不断

变化,直到今年毕业来到航空港区,我梦想的种子才落地、生根、发芽。在这里,东边有国际化的航空机场,西边是四通八达的高速公路,北边有时尚的商业中心,还有南边广阔的园博园区。我深深知道,港区的每一栋建筑,都凝聚了老港区建设者的心血,港区的每一寸土地,都刻下了他们坚实的脚步。

是啊,从这时起,我的人生进入了一个新的阶段,我的小小梦想,终于融入了中国梦这条大河,与港区的建设融为一体。我的青春将要洒在这样一片土地上,我的梦想必须化为现实的动力,从身边做起,从点滴做起,克服重重困难,不忘初心,牢记使命,紧紧围绕在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗吧!为实现我的小小梦想而不断努力吧!我愿与各位同事一起,建设一个美丽富饶的航空港区,实现“十年立新城”的雄伟誓言。

让爱洒满人间

□航空港实验区城市管理局 刘永胜

中华民族自古以来就是一个讲文明、讲美德的民族,古有孔融让梨,今有雷锋精神,这一切的一切,都是文明行为的标志。

对于生活中的我们来说,文明其实很简单:爱护小区花草树木,为别人按一下电梯,简单地说一声谢谢,在公共交通工具上让一个座位等。

前几天,我去郑州办事情,由于害怕路上堵车,临时决定乘坐地铁前往。地铁上人很多,已经没有座位。

我刚过一站,身边来了两个抱婴儿的乘客,推着小车,一上车婴儿就开始哭闹,她们一手抱紧小孩,一手将小车折叠。为避免婴儿受到颠簸,她们蹲到了地铁车厢连接处的角落里,此时婴儿母亲周围已站满了满满的乘客。

地铁过了几站,车子停了一下,婴儿的母亲站起来伸一伸腰板。没过几秒钟,婴儿又开始哭闹,婴儿的母亲继续蹲坐在地上,脸上除了充满疼爱,也似乎多了几分吃力。周围几个年轻乘客也抬抬腿,伸伸手,脸上也多了些吃力。

我家也有一个刚刚几个月的孩子,每次出门都是大包小包的,至少需要两个成年人共同看护。想到这里,我眼圈有点湿润,顾不了别人的目光,径直走

到她们的前面说:“我来帮你们找个座位吧。”我冲出一层又一层包围的人群,向座位上的一个年轻女士说明来意后,其他几个女子主动提出把座位让给她们。旁边的人们也开始行动了起来,你来推小车,我们来搀扶,他们来引导,形成一幕又一幕温暖感人的场景。

两位孩子的母亲顺利坐上了座位,婴儿在母亲的怀抱里亲吻妈妈的脸颊,用可爱的小手搂紧母亲的脖子,伟大母亲的脸上只剩下了疼爱。

看到这里,我觉得浑身充满了力量,感觉干成了一件了不起的大事。旁边的人们你看我,我看你,都露出了“满足”的喜悦。

我们生活中,从来都不缺少爱,我们只是有点不自然、有些怕尴尬、感觉不好意思,缺少的是一双发现的眼睛,缺少一个行动的念头,缺少一点星星之火。或许我们少许的付出,就会照亮整个夜空。

我们要相信爱、坚信爱,无论是你我他,凡是遇到困难的人们,就让我们主动伸出友谊的双手,齐心协力,真诚地帮助每一个人,共创和谐美丽的新社会,让文明之花处处开放,文明之香洒满人间。

